
 

 

 
 

 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº 035/2023 

10/10/2023 QUARTA – FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 
1. O Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. O Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, o presidente diz: Declaro aberta 
a sessão. 
4. DANDO INÍCIO AO EXPEDIENTE o presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da 
ata da sessão anterior. 
5. O Presidente coloca a Ata em discussão e em votação e a declara aprovada. 
6. O Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico, conforme 
art. 13, §3° do Regimento Interno. (LEITURA VEREADOR FRANCISCO FILHO) 
7. O Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. 
 
8. TRIBUNA LIVRE (Art.15, §1º, II do Regimento Interno) O Presidente faculta palavra ao 
Senhor Antônio Simão Cavalcante, Diretor Geral do Coletivo Cotinha de Teatro para tratar 
sobre os andamentos da obra do Teatro Clô Cavalcante e o projeto de produção 
cinematográfica intitulado “A Botija”. 

 
9. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 15, §1°, IV 
Regimento). 

10. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura dos projetos abaixo: 
 
a) Projeto de Resolução nº 09/2023 
Autoria – Mesa Diretora 
Dispõe Sobre: regulamenta o disposto no art. 20 da Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021, para 
estabelecer o enquadramento dos bens nas categorias comum e de luxo no âmbito da Câmara 
Municipal de Banabuiú.  

 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 

 
b) Projeto de Resolução nº 10/2023 
Autoria – Mesa Diretora 
Dispõe Sobre: dispõe sobre as competências dos agentes públicos nos processos de 
contratação no âmbito da no âmbito da Câmara Municipal de Banabuiú, nos termos previstos 
na Lei Federal nº 14.133, de 1º de abril de 2021, e dá outras providências. 

 

 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 

 



 

 

 
 

 

 

c) Projeto de Resolução nº 11/2023 
Autoria – Mesa Diretora 
Dispõe Sobre: dispõe sobre os procedimentos de contratação direta a que se refere o artigo 72 
da Lei Nacional nº 14.133, de 1º de abril de 2021, no âmbito da Câmara Municipal de Banabuiú.  

 

 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 

 

d) Projeto de Resolução nº 12/2023 
Autoria – Mesa Diretora 
Dispõe Sobre: dispõe sobre os procedimentos da fase preparatória das contratações públicas, 
no âmbito da Câmara Municipal de Banabuiú.  

 

 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 

 

e) Projeto de Resolução nº 13/2023 
Autoria – Mesa Diretora 
Dispõe Sobre: dispõe sobre o procedimento administrativo para a realização de pesquisa de 
preços e elaboração do orçamento estimado de que trata o art. 23 da Lei Nacional nº 14.133, 
de 1º de abril de 2021, no âmbito da Câmara Municipal de Banabuiú.  

 

 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 

 

f) Projeto de Resolução nº 14/2023 
Autoria – Mesa Diretora 
Dispõe Sobre: dispõe sobre o Plano de Contratações Anual no âmbito da Câmara Municipal de 
Banabuiú.  

 

 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 

 

g) Projeto de Resolução nº 15/2023 
Autoria – Mesa Diretora 
Dispõe Sobre: institui o regime de transição das leis nos 8.666, de 1993, 10.520, de 2002 e 
dos arts. 1º a 47-a da lei nº 12.462, de 2011, no âmbito da Câmara Municipal de Banabuiú-
CE. 



 

 

 
 

 

 

 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 

 

11. O Presidente solicita o secretário para fazer a leitura das indicações (requerimentos) 
abaixo: 

(1) indicação Nº 361/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva  
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo a construção de uma quadra coberta 
na localidade de Governo II. 
(2) indicação Nº 362/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo que seja feito um quebra-molas no 
início da Avenida Adília Cajazeiras, em frente ao Posto da Dêca. 
(3) indicação Nº 363/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize através da Secretaria de 
Agricultura e Recursos Hídricos do município a construção de uma adutora saindo da 
comunidade de Tanquinhos para atender as comunidades de Jurema nova, Vidéo e 
Quiniporó. 
(4) indicação Nº 364/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize através da Secretaria de 
Infraestrutura do município a reforma do prédio onde funciona a Associação dos 
Pequenos Agricultores da comunidade de Boqueirão.  
(5) Indicação Nº 365/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita o encaminhamento de um ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e ao secretário de infraestrutura Pedro Henrique Lopes, 
solicitando dos mesmos que seja feito uma reforma na casa sede na comunidade de 
Boa Água no assentamento Boa Água/Trapiá, que por muito tempo foi utilizado como 
escola e também posto de saúde. 
(6) Indicação Nº 366/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita o encaminhamento de um ofício Exmo.  Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo uma brigada de incêndio na sede 
desse município.          
(7) indicação Nº 367/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo 



 

 

 
 

 

 

Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre e a Secretária de Assistência Social Cleidemar Lopes da Silva Nobre, 
solicitando-lhes PROJETO MINHA CASA MINHA VIDA, JUNTO AO MINISTÉRIO DAS 
CIDADES OU POR OUTROS MEIOS, E QUE QUE SEJAM EMPREENDIDOS 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE SUBSTITUIR TODAS AS CASAS DE TAIPAS POR DE 
TIJOLOS DAS MORADIAS NA COMUNIDADE DE: PEDRAS BRANCAS, LAGOA DA 
CAIÇARA, JUREMA VELHA E JUREMA NOVA, TENDO EM VISTA QUE ESSAS 
COMUNIDADES AINDA POSSUI ALGUMAS MORADIAS DE CONSTRUÇÃO DE 
TAIPA. 
(8) indicação Nº 368/2023 
Autoria- Francisco Filho de Oliveira Rêgo 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Secretário de Infraestrutura Pedro 
Henrique Lopes Gonçalves, solicitando do mesmo A COLETA DE LIXO UMA VEZ POR 
SEMANA NAS COMUNIDADES DE: JUREMA NOVA, JUREMA VELHA, QUINIPORÓ 
E FAZENDA IRACEMA. 
(9) indicação Nº369/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre, solicitando a compra de dez motos para os Agentes de 
Endemias, com o intuito de viabilizar e facilitar o trabalho e o deslocamento desses 
trabalhadores. 
(10) indicação Nº370/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre, solicitando, de forma reiterada, a construção de uma 
Areninha, em nome de Bárbara Gomes Lopes, na localidade do Penha. 
(11) Indicação Nº 371/2023 
Autoria – Clériston Aurélio da Silva Nobre 
Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. a Secretaria de Agricultura, solicitando a 
criação de um Plano de Arborização para a Sede do município. Este plano visa viabilizar 
a distribuição de mudas de árvores nativas adultas para o plantio em calçadas, com o 
objetivo de assegurar sombra, criar um microclima mais ameno e contribuir para o 
embelezamento das residências. 
(12) Indicação Nº 372/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre e ao Secretário de Saúde Weyber Douglas Silva Nobre, solicitando dos mesmos 
que seja solicitado o caminhão da Mamografia, para fazer os exames do mês de 
Outubro que é referente ao Outubro Rosa. 
(13) Indicação Nº 373/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e a secretário de Saúde, Weyber Douglas Silva Nobre, 
solicitando dos mesmos a contratação de um Médico Oftalmologista e que seja criado 



 

 

 
 

 

 

um cronograma de atendimento de pelo menos 1(uma) vez ao mês nos distritos do 
município, lê-se: Distrito de Laranjeiras, Rinaré, Barra do Sitiá e Pedras Brancas. 
(14) Indicação Nº 374/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e ao secretário de infraestrutura Pedro Henrique Lopes 
Gonçalves, solicitando dos mesmos a contratação de horas de uma máquina PC para 
limpeza e escavação dos Poços entre o distrito de Laranjeiras e a Comunidade Ribeira. 

 

12. O presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 

13. O Presidente coloca em discussão e votação requerimentos/indicação abaixo: 
(1) indicação Nº 361/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva  
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo a construção de uma quadra coberta 
na localidade de Governo II. 
(2) indicação Nº 362/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo que seja feito um quebra-molas no 
início da Avenida Adília Cajazeiras, em frente ao Posto da Dêca. 
(3) indicação Nº 363/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize através da Secretaria de 
Agricultura e Recursos Hídricos do município a construção de uma adutora saindo da 
comunidade de Tanquinhos para atender as comunidades de Jurema nova, Vidéo e 
Quiniporó. 
(4) indicação Nº 364/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize através da Secretaria de 
Infraestrutura do município a reforma do prédio onde funciona a Associação dos 
Pequenos Agricultores da comunidade de Boqueirão.  
(5) Indicação Nº 365/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita o encaminhamento de um ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e ao secretário de infraestrutura Pedro Henrique Lopes, 
solicitando dos mesmos que seja feito uma reforma na casa sede na comunidade de 
Boa Água no assentamento Boa Água/Trapiá, que por muito tempo foi utilizado como 
escola e também posto de saúde. 
(6) Indicação Nº 366/2023 



 

 

 
 

 

 

Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita o encaminhamento de um ofício Exmo.  Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo uma brigada de incêndio na sede 
desse município.          
(7) indicação Nº 367/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre e a Secretária de Assistência Social Cleidemar Lopes da Silva Nobre, 
solicitando-lhes PROJETO MINHA CASA MINHA VIDA, JUNTO AO MINISTÉRIO DAS 
CIDADES OU POR OUTROS MEIOS, E QUE QUE SEJAM EMPREENDIDOS 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE SUBSTITUIR TODAS AS CASAS DE TAIPAS POR DE 
TIJOLOS DAS MORADIAS NA COMUNIDADE DE: PEDRAS BRANCAS, LAGOA DA 
CAIÇARA, JUREMA VELHA E JUREMA NOVA, TENDO EM VISTA QUE ESSAS 
COMUNIDADES AINDA POSSUI ALGUMAS MORADIAS DE CONSTRUÇÃO DE 
TAIPA. 
(8) indicação Nº 368/2023 
Autoria- Francisco Filho de Oliveira Rêgo 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Secretário de Infraestrutura Pedro 
Henrique Lopes Gonçalves, solicitando do mesmo A COLETA DE LIXO UMA VEZ POR 
SEMANA NAS COMUNIDADES DE: JUREMA NOVA, JUREMA VELHA, QUINIPORÓ 
E FAZENDA IRACEMA. 
(9) indicação Nº369/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre, solicitando a compra de dez motos para os Agentes de 
Endemias, com o intuito de viabilizar e facilitar o trabalho e o deslocamento desses 
trabalhadores. 
(10) indicação Nº370/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre, solicitando, de forma reiterada, a construção de uma 
Areninha, em nome de Bárbara Gomes Lopes, na localidade do Penha. 
(11) Indicação Nº 371/2023 
Autoria – Clériston Aurélio da Silva Nobre 
Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. a Secretaria de Agricultura, solicitando a 
criação de um Plano de Arborização para a Sede do município. Este plano visa viabilizar 
a distribuição de mudas de árvores nativas adultas para o plantio em calçadas, com o 
objetivo de assegurar sombra, criar um microclima mais ameno e contribuir para o 
embelezamento das residências. 
(12) Indicação Nº 372/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre e ao Secretário de Saúde Weyber Douglas Silva Nobre, solicitando dos mesmos 



 

 

 
 

 

 

que seja solicitado o caminhão da Mamografia, para fazer os exames do mês de 
Outubro que é referente ao Outubro Rosa. 
(13) Indicação Nº 373/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e a secretário de Saúde, Weyber Douglas Silva Nobre, 
solicitando dos mesmos a contratação de um Médico Oftalmologista e que seja criado 
um cronograma de atendimento de pelo menos 1(uma) vez ao mês nos distritos do 
município, lê-se: Distrito de Laranjeiras, Rinaré, Barra do Sitiá e Pedras Brancas. 
(14) Indicação Nº 374/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e ao secretário de infraestrutura Pedro Henrique Lopes 
Gonçalves, solicitando dos mesmos a contratação de horas de uma máquina PC para 
limpeza e escavação dos Poços entre o distrito de Laranjeiras e a Comunidade Ribeira. 

 
14. O presidente coloca os pareceres das matérias abaixo em discussão e votação: 
 
a) PARECER N° 079/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N° 021/2023. 
AUTORIA – Maria de Fátima Silveira da Silva 
DISPÕE SOBRE: “que denomina oficialmente de Rua Laura Rabelo de Pontes Nobre, na Sede 
do nosso Município e dá outras providências”. 
 
b) PARECER N° 080/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N° 022/2023. 
AUTORIA – Francisco Romário de Lima 
DISPÕE SOBRE: que dispõe sobre retificação da lei n° 816 de 09 de agosto de 2023 e dá 
outras providências. 
 
15. O presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação: 
 
a) Projeto de PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 021/2023 
AUTORIA – Maria de Fátima Silveira da Silva 
DISPÕE SOBRE: “que denomina oficialmente de Rua Laura Rabelo de Pontes Nobre, na Sede 
do nosso Município e dá outras providências”. 
 
b) Projeto de PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 022/2023 
AUTORIA – Francisco Romário de Lima 
DISPÕE SOBRE: que dispõe sobre retificação da lei n° 816 de 09 de agosto de 2023 e dá 
outras providências. 
 
 



 

 

 
 

 

 

16.   Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 
10 minutos para fazer uso da palavra. 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 
 

17. O Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
18. O presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
19. Comunicações parlamentares. 

 
20. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA O PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO 
E MARCA A OUTRA. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 

 

 
 

CHAMADA DOS VEREADORES 
 
 

VEREADOR (A) PRESENÇA 

ANNE VILENE MACHADO NOBRE DE 
VASCONCELOS 

 

CLERISTON AURÉLIO DA SILVA NOBRE  

DANIEL BANDEIRA LIMA  

EMERSON GONÇALVES PARENTE  

FRANCISCO FILHO OLIVEIRA REGO 
 

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA 
 

GILSON FERNANDES DA SILVA 
 

HELTON RODRIGUES NUNES 
 

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
 

SAMARA DAYNE LEMOS 
 

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA 
 

 


